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Gyakorlati tanácsok gazdáink részére.
II Rétmívelés, alagcsövezés.

Hazánkban a rétek többnyire olyan fekvésííek, hogy 
-zaraz esztendőben felülről lehetne öntözni s volna kellő 
széna- és sarjútermés, csak néhány sáncz és gát kellene, 
hogy a patakból lehessen a rétre a vizet bocsátani

A hol a rét nedves, vadvizes, posványos és csak 
czirokot vagy sást terem, ott alagcsövezni kell. Jól 
megjegyzendő azonban, hogy nem elég az alagcsövezés, 
mert ha a növénytől elvonjuk a vizet, a táplálékot, az 
kiszárad s a réten pár szál fűnél egyéb nem nő. így 
alagcsöveztek nálunk a legtöbb helyen s a szegény 
gazda méltán panaszkodik, hogy azelőtt volt legalább 
sásos szénája, most pedig semmi sincs. Három esztendő­
vel ezelőtt is, hogy vidékünkön oly nagy szárazság 
uralkodott, hogy a nap még a gyökereket is fölpör- 
zsölte s gazdáink az alföldről szereztek be szénát, sze­
gény állatjaink inkább az ágyaló szalmát rágták, mint 
az alföldi szénát, a minek oka abban rejlett, hogy ott 
is rosszul alagcsöveztek s a seprűnek való czirok vé­
kony hajtásait, az úgynevezett jérczefüvet ha kétszer 
k kaszálták évenként, olyan édes-kesernyés, száraz széna 
vált belőle, a mit még a lovak sem ettek meg, annál 
kevésbbé a szarvasmarhák

Nézzük csak, hogyan míveli az a poiosz gazda a 
retjét? Forduljunk csak hozzája, olyan jó professzor ő, 
hogy ezt is tudja.

Ha vadvizes a rétje, leszedi a sarjüt s ott terem 
a rétmester, a ki eret vág rajta, lecsapolja a vizet, de 
egyúttal gátépítés által gondoskodik arról is, hogy ha 
szükséges lesz, a felülöntözés alkalmazható legyen. 
Mikor az alagcsövezés következtében nem oly nedves 
többé a rét, de még nem száradt ki teljesen, nekimegy 
az ekével, felszántja s aztán alaposan inegboronálja. 
Ha esőt kap a rét, ismét felszántja és jól megboionálja, 
tavaszszal pedig zsíros trágyával megteríti és szórvá­
nyosan árpát s az árpába 6—7-féle fűmagot vet. így 
aztán előbb árpát arat, majd lekaszálja az utóbb meg­
nőtt sarjüt. A következő években pedig van bőven igen 
jó szénája. Minden 2—3 ik esztendőben gyengén meg-
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trágyázza a rétet s évenként inegboronálja 10—12 év 
múlva újra felszántja és az említett módon beveti.

Miért nem kezeljük mi így a rétjeinket? Kívánatos 
volna, ha a tö'dmívelésügyi miniszter úr, a hol szükség 
van reá, községenként alagcsöveztetné a réteket. A 
költséget 4—5 év alatt az adóval együtt térítenék vissza 
részletekben a gazdák; a hol pedig patakok vannak, 
szintén ily módon gátakat és zsilipeket lehetne építeni 
a rétek öntözése végett.

E munkálatok által szér.atermésünk megkétszereződ­
nék s akkor lehetne több és jobbminőségű mathát is 
nevelni. Pedig mindez igen kevésbe kerülne s meg­
szűnnék az a szomorú állapot, hogy rétjeink alig hoznak 
valamit; sokszor a lekaszálás, behordás majdnem többe 
kerül, mint az egész széna értéke.

111. Kivándorlás, munkáskérdés.
Kutassuk csak alaposan, miért pusztul hazánkban 

nagy- és kisbirtokos egyaránt? Miért következett be 
mindenütt a parczellázás? A mi azt eredményezte, hogy 
a falukban üresen állanak, pusztulnak a gyönyörű ura­
sági kastélyok s dudva üti fel tanyáját a szép épületek 
helyén, a melyekben mint kiskirály élt a földesül, utódai 
pedig örülnek, ha valami hivatalba bejutnak s mint a 
kalitkába zárt madárka a drótok közt, úgy kandikál­
nak ki szomorúan a hivatali ablak rácsozatán a régi 
büszke nemes ősöknek szomorú sarjai, elmélázván a 
felett, mi okozta ezt a borzasztó pusztulást? És miért 
vesz vándorbotot oly sok magyai s megy más világ­
részbe. mint hazátlan földönfutó, a kinek nincs munkája, 
nincs fedele, nincs kenyere? Hát nem lenne e borzasztó 
bajokra gyógyító ír? így kell itt pusztulnia mindennek?

Gondolkozzunk ezen kérdések fölött; lehetne e még 
tenni valamit?

A bajok oka jórészt az úrbériség megszüntetése 
után bekövetkezett állapotokban keresendő Mikor a 
paraszté lett az általa addig használt föld, ez ment a 
maga útján s az uraság tehetetlenül maradt, nem birta 
mívelni a nagy birtokot; haszonbérbe adta, vagy jiotom 
áron elvesztegette. Jó lett volna pedig elmenni Porosz- 
Sziléziába s megnézni ott, mit tesz a gazda, hogy egész 
éven át legyen biztos munkaereje? S ha az ő példáját

követtük volna: úgy a földesúr, mint a nép boldo­
gult volna.

Nézzünk például csak egy középbirtokost Porosz- 
Sziléziában, a kinek — mondjuk — 400 Morgen 
(20000 □ -öl) földje van, milyen gazdag s milyen jó 
viszonyok közt él, milyen boldog, tekintélyes ember. 
Van neki több állandó belső cselédje a gazdasági udvar­
ban s az istállóban és van négy aratója, a kik családostól 
évek hosszú során át élnek a birtokon. Mi az oka ennek? 
Az, hogy mindegyik család megélhetéséről gondoskodik 
a gazda; ad neki otthont, földet, állatokat s ha mun- 
kásokta van szükség, nem kell idegenbe menni értök. 
nem is kell velük oly sokat vesződni, mert tudják, hogy 
a mi a gazdáé, abból az ő megélhetésük is biztosítva 
van s nem fizetett ellenségek, mint itt sokszor a cseléd­
ség. így boldogul gazda és cseléd egyaránt s megvan 
köztük a jó egyetértés is.

Miért nem járnak el így nálunk is a birtokosok? 
Miért keresik a munkást csak aratáskor, vagy a mikor 
éppen kell? Miből éljen az év többi részében a mun­
kás? Miért nem biztosítják a megélhetését az egész évre?

Le kell kötni a birtokhoz a munkást; adni kellene 
minden családnak kis házat, kamarával, csűrrel, istálló­
val, két tehenet, két sertést, libát, tyúkot, bútort, 10 köböl 
szántót, egy köblös zöldséges-kertet s néhány gyümölcs­
fát. Mindez a munkásé lenne s csak ha távoznék, adná 
vissza a kapott ingókat. E szolgáltatások fejében dol­
gozni kellene 150 napot a gazda részére és pedig egy 
kor-val olcsóbban, mint a mindenkori napszám. Ez a 
gazdára nézve 150 kor. megtakarítást jelent s biztosítja 
a kellő munkaerőt az év mindegyik szakára.

Az 1848. előtti idők állnának így be, de más fel­
tételek mellett s lenne a munkásnak otthona, a gazdá­
nak pedig megbízható munkaereje.

Ne féljen a birtokos a miatt, hogy néhány köböl 
földjét a munkásai használják; honosítsa meg a mély 
szántást, a belterjes gazdálkodást és sokkal több terem 
a kisebb birtokon is, mint azelőtt a nagyon

De fontos ezeken kívül az is, hogy a gazda atyja, 
tanácsadója, igazságos bírája legyen a munkásnak; ne 
zárkózzék el előle örömében, bánatában. Tanítsa, oktassa 
s figyelmét hívja fel a legkisebb keresetfotrasta is. Mu-

A «Fogoly lengyel» története.
— Visszaemlékezés ifjú éveimre —

Irta s a Petőfi-Társaság 1907. márcz. 10-iki ünnepén felolvasta 
Csengey Gusztáv. (Folyt. és vége )

Annak a belső lelkes hangulatnak, mit az elmúlt 
év nagy eseményei keltettek föl bennem, valami 
thémához kellett kapcsolódnia. Ezt a történelem olva­
sása adta meg.

Kedvelt stúdiumom volt a történelem. Ennek új­
korát lapozgattam s a 18-ik század lengyel mozgalmai 
megragadták figyelmemet. Feszült érdeklődéssel olvas­
tam a hősök hősének, Kosciuszkónak csodaszerű har- 
czait és szomorú bukását.

Lelkem előtt megelevenült Lengyelország utolsó 
küzdelmének megrendítő sorsa, szabadsága nagy 
tragoediájának végső felvonása. Láttam Kosciuszko 
szabadságszeretetének csodatetteit, ki mint egy messiás 
állott a nemzete élére. Ott láttam őt, mikor mint 
Poniatovszky vezére Cielenice mellett 1792-ben júl. 
17-ikén 4000 lengyel vitézzel és 8 ágyúval öt napon 
át védelmezte a körülsánczolt Dubienkát 18,000 orosz­
ból s 40 ágyúból álló haderő ellen, de hazáját meg 
nem menthette. Lengyelország második földarabolása 
után, mikor a forradalom kitör, ismét ott van nemzete 
élén s kivívja hazája szabadságát. Diktátorrá kiáltják 
ki s ő toborzott katonáival 1794. ápr. 4-ikén Raclavice 
mellett megveri az orosz sereget s bevonul Varsóba.

A nagy Oroszbirodalom serege nem volt elég, hogy

ezt a mythosi csodahőst leverje, egyesül a porosz 
haderővel s már most két ellenség veszi ostrom alá a 
várost. A lengyel hős ki-kitör s visszaver minden táma­
dást. Végre az ellenség kénytelen szégyennel elvonulni.

Micsoda napok voltak ezek! — Kosciuszko az állam 
rendezéséhez fog s fölszabadítja a jobbágyokat.

A lengyel szabadság dicsőségének utolsó fel- 
lobbanása...

Jött az orosz újra. Hiszen. várhatták.
Kosciuszko várta is, s 1794. október 10-ikén meg­

ütközött vele. Háromszor verte vissza az oroszokat; 
a negyedik összecsapásnál Kosciuszko sebet kapott 
s leesett a lováról. Ekkor elfogták.

Dicsősége oly nagy volt, hogy még az ellenséget 
is megrendítette. Az oroszok czárja, I. Pál, szabadon 
bocsátotta, de meg kellett ígérnie, hogy nem harczol 
többé Oroszország ellen.

Hogy a hős fogolylyá lett, de dicsősége még az 
orosz despotát is meghatotta, úgy hogy szabadon bocsá­
totta — ez kapott meg legjobban a nagy tragoediából.

Csak ennyi a história a «Fogoly lengyel»-bői, a 
többit a fantázia alkotta meg.

De hadd beszéljen maga a költemény:
(Zempléni Árpád másodtitkár elszavalja a költe­

ményt.)
A vers hamar elkészült, aztán ott Pesten az egy­

szerű diáktanyán betettem szépen csendesen a ládába 
a többi versek közé. Eszem ágában sem volt, hogy 
kísérletet tegyek vele valamelyik lapnál, hogy nyomda­
festék alá jusson. Akkor még csak négy versem jelent 
meg nyomtatásban: kettő a nagykőrösi «Széchenyi-

emlékkönyv»-ben, egy a Családi KöRben s egy a 
Vasárnapi Újság bán.

Nagyon szerény, tartózkodó természetű poéta vol­
tam, társaim közül csak kevésnek nyíltam meg; szá­
mukra inkább csak humoristikus bohóságaimat tarto­
gattam a magunk diák-életéből. Sok mulatságos órát 
szereztem nekik a theologus-naptárral, melynek két 
évfolyama került ki toliam alul «Babszem Jankó 
kalendáriuma» czím alatt. Babszem Jankó név alatt 
később az Üstökös ben is közöltem egy pár verset.

A Babszem Jankó kalendáriuma feltűnést keltett szé­
lesebb körökben is. Még a karrikaturákat is magam raj- 

.zoltam hozzá. Egyszer véletlenül Ballagj Mór tanárom ke­
zébe került s minthogy ő maga is le volt rajzolva benne, 
nagyon megtetszett neki és sokfelé elvitte mutogatni.

De ez már későbbi dolog.
Komolyabb verseimet kevesen látták. De volt egy­

két jóbarátom, — különösen egy joghallgató, a ki 
minden versemet nagy érdeklődéssel olvasta s mindig 
sarkalt, hogy «küldjék be» valamit Egy szolnoki 
gazda-ember fia: Pap Mihály. Ez volt az én spiritus 
familiárisom, költői világom titkainak beavatottja.

Elmúlt az esztendő minden nevezetesebb esemény 
nélkül. A «Fogoly lengyel» pihent a ládában

De az 1863-ik esztendő meghozta felvirradását
Kitört a lengyel forradalom s Magyarországon min­

denki feszült érdeklődéssel olvasta napról napra fejlődő 
eseményeit, a lengyel vitézség fényes haditetteit.

A «Fogoly lengyel» egyszer csak előkerült a ládából 
s Pap Miska folyvást izgatott, hogy adjam be vala­
melyik lapba. Végre rászántam magamat s megálla-
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tassa meg neki, hogyan kezelje zöldséges-kertjét, hogy 
egész nyáron főzelékféle kerüljön az asztalra s maradjon 
télre is. Foglalkoztassa őt néhány kaptár méhvel; ha 
a tejet nem tudja értékesíteni, tanítsa meg kvargli- 
készítésre stb.

Ha így karöltve dolgozik munkaadó és munkás, 
nem lesz annyi szoczialista és kivándorló, hanem lesz 
bőség; nem lesz tétlen senki, hanem áldásos munka 
folyik mindenütt s az izgatók nem férkőzhetnek a 
jólétben részesülő munkásokhoz. Nem kell a birtoko­
kat sem eladni és elparczellázni; nem szorul hivatalra 
a íöldesúr, hanem megelégedett, gazdag és boldog lesz 
a saját birtokán. a B-

Városi közgyűlés.
— 190". április 24. —

Szerdán d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, 
Krayzell Aladár polgármester elnöklete alatt, Eperjes 
szab. kir. város képviselőtestülete. Határoztak ezen a 
postapalota felépíttetése és a vízvezeték központi veze­
tése ügyében Ez a két tárgy volt a legfontosabb s 
mindkettőt — a fenforgó viszonyokhoz képest — helye­
sen intézték el.

A postapalota összes munkálataira elfogadható aján­
lat nem érkezett be, minélfogva az egyes munkacso­
portokat külön vállalkozókra bízták ugyan, de az iránt, 
hogy 1908. évi május 1-jéig készen lesz az épület, a 
kőmíves- és tetőfedő-munkát végző Gasch János és 
Szántó Zsigmond felelősséget vállalt. Az ácsmunkát 
Szopko János, az asztalos-munkát Jávorszky és Koreny, 
a lakatos-munkát Bartsch Károly kassai, a kőfaragó­
munkát Kobilitz Frigyes, a bádogos - munkát Stern 
Dávid, a mázoló- és szobafestő-munkát Koch János, 
a vasmunkát Luchs Ede, az üveges-munkát Gregor 
Endre eperjesi lakosok végzik s a függönyöket Kaluzsa 
Félix eperjesi kárpitos szállítja A többi munkálat biz­
tosítását a tanácsra bízták, de ezeknél sem szabad az 
előirányzott összeget átlépni. Minthogy elfogadható aján­
lat minden munkára nem érkezett s ennélfogva esetleg 
többe kerül az épület, mint tervezték és talán nem is 
lesz kész a kikötött időre, dr. Rosenberg Teofil azt 
indítványozta: ne építsen a város, hanem Írjon fel a 
kereskedelmi miniszterhez, a postával kötött szerződés 
felbontása iránt. A polgármester utalt arra, hogy a meg­
kötött szerződés be nem tartása árnyat vetne a városra, 
s mert a felbontáshoz a miniszter aligha járulna hozzá, 
csak időt vesztenénk Rosenberg indítványának elfoga­
dásával. Azt a közgyűlés — minthogy csak hárman sza­
vaztak mellette — el is vetette.

Megjegyezzük még, hogy a részletmunkákra nézve 
kötött egyezségeket hosszabb tárgyalás előzte meg s 
az a különbség, a mely Gasch és Szántó első, általános 
ajánlata közt van, főleg abból származott, hogy egyes 
munkákat olcsóbban sikerült kiadni: így a szobrász­
munkánál Gasch és Szántó ajánlata 2879 korona elő- 
előirányzattal szemben 4527 korona, míg Balló kassai 
szobrász ajánlata 2418 korona. A vasmunkánál Gasch 
és Szántó métermázsánként 30 koronát kértek, Luchs 
Ede pedig 25 kor. 30 fill-.t kért. A kőmíves-munkánál
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__a melyet Gasch és Szántó külön is elvállaltak 
lényegesebb eltérés csak a tégla - falazatnál van, a 
mennyiben az első ajánlatukban megadott 20 korona 
egységár helyett 16 kor. 50 fillérért vállalták el egy 
köbméter téglafal elkészítését s ennek a különbségnek 
is az a magyarázata, hogy ajánlatukban 40 koronás 
téglával számoltak, holott a városnál 27 kor.-ért kapnak 
téglát. Egyebekben Gasch és Szántó ugyanolyan árakon 
vállalták el a kőmívesmunkát, mint a milyenek az első 
ajánlatukban voltak, minthogy ez olyan jóhírű és szolid 
vállalkozóknál, a milyenek Gasch és Szántó, másképen 
nem is lehet.

A vízvezeték központi kezelését — a teendők részle­
tes előírása és 2000 korona személyi pótlék folyósítása 
mellett — Faragó József tanácsosra bízták, azzal, hogy a 
személyi pótlék jövő hó elsejétől jár neki. Külön vízveze­
téki igazgatói állást azért nem szerveztek ezúttal, mert 
még nem tudjuk, mennyi bevételt hoz a vízvezeték s át­
menetileg helyesebbnek látszott a tanács szakértő tagját 
megbízni a vezetéssel, a ki a város részéről lelke volt 
eddig is a vízvezetéki munkálatoknak.

A többi tárgy fölött következőképpen határoztak: 
Tudomásul vették a polgármester jelentését a pénztár­

vizsgálatokról; a tanács előterjesztését a tavalyi köz­
munkaszámadásról és az 1905. évi kórházi és háztartási 
zárszámadásokról; megállapították a gyámpénztár tavalyi 
n érlegét, a mely szerint az alapok értéke 296,995 kor., a 
gyámoltak és gondnokoltak vagyona pedig 275,999 kor.; 
tudomásul vették a szegényalap tavalyi számadását is.

Megengedték, hogy a Berger-kávéház előtt a gyalog­
járóban levő vasoszlopok — három fa kivágása mellett 
a gyalogjáró szélére helyeztessenek át; továbbá, hogy 
az Eperjesi Torna- és Vívóegylet állandó tribünt építsen 
6000 kor. költséggel a játéktéren; végül, hogy a Vörös­
kereszt-Egylet ne tartozzék a márcziusi műkedvelő­
előadások jövedelmének felét a szinház-alapra befizetni.

A városi Vigadó nagytermét, 100 kor. díj ellené­
ben, szabadliczeumi előadások tartására szótöbbséggel 
átengedték egy évre a Széchenyi-körnek ; a kisebbség 
a díjtalan átengedés mellett volt.

Jóváhagyták a korcsolya-egylettel a korcsolyapálya 
bérletére nézve kötött szerződést; háború esetére a 
járványkórházat jelölték ki kisegítőkórháznak; felírnak 
a Margitfalu—Eperjes közt tervezett vasútvonal kiépí­
tése iránt; a kerületi tornaverseny költségeire 300 koro­
nát szavaztak meg s a város zászlót fog adni az egyik 
győztes csapatnak jutalmul.

Végül a májusi képviselőtestületi tagválasztást készí­
tették elő, a melyről másutt szólunk, s Braun Károlyt, 
Mathusz Andrást és Hircsák Dezsőt nem ismerték el 
eperjesi illetőségűnek. F.

EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR.
( Jróf Andrássy Gyula levele. 

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a következő leve­
let küldte dr. JF«ZZzwZf«j/Samu Széchenyi-köri titkárnak, 
mint a felsőmagyarországi vándortárlat egyik ügyvezető 
elnökének: „Nagyságos Uram I Az a kísérlet, melylyel 
«Felvidéki Vándorkiállítás» czímén a magyar képző­

művészeti kultúra deczentralizálására a múlt évben meg­
próbálkoztunk, a legjelesebb sikerrel járt, s valóban lélek­
emelő és lelkesítő volt az áldozatkészségnek és felkaro­
lásnak az a minden várakozást meghaladó foka, melylyel 
Eperjes város közönsége vállalkozásunkat fogadta. Úgy 
magam, mint a vezetésem alatt álló Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat teljes elösmeréssel és igaz 
köszönettel vagyunk eltelve Eperjes város közönsége 
iránt, s midőn ezt Nagyságodnak nagybecsű tudomására 
hozom, kérem Nagyságodat, hogy köszönetünket a város 
közönsége, és elsősorban az ottani nagybizottság tagjai 
előtt tolmácsolni méltóztassék, kik szives közreműkö­
désükkel elsősorban járultak hozzá a vándorkiállítás 
soha nem remélt siketéhez. Ez alkalommal azonban 
lehetetlen meg nem emlékeznünk azon becses szolgá­
latokról, melyekkel Nagyságod a vándorkiállítás helyi 
adminisztrácziójának ügykezelésével elvállalni és telje­
síteni szives volt, hiszen tudomásunk van arról, hogy 
Nagyságod fáradhatlan tevékenységet fejtett ki azért, 
hogy a magyar képzőművészet deczentralizálásának 
útját egyengesse, jövőjét biztosítsa, és bár Nagyságod 
a legértékesebb elismeréssel, a legnagyobb jutalommal: 
a jól teljesített kötelességek boldogító érzésével tekinthet 
vissza mindig a vándorkiállításra. Társulatunk kedves 
kötelességének tartja, hogy szives, önzetlen fáradozásáért 
Nagyságodnak őszinte háláját nyilvánítsa. Midőn Tár­
sulatunk ezen őszinte érzelmeit Nagyságoddal ezennel 
közölni szerencsém van, egyúttal megragadom az alkal­
mat, hogy a magam köszönetét is kifejezzem, és kérem, 
hogy jóindulatát, ügyszeretetét Társulatunk és általában 
művészetünk iránt továbbra is megtartani kegyeskedjék. 
Budapesten, 1907. márczius 16-ikán. Kiváló tisztelettel 
Andrássy Gyula s. k., elnök.

Évkönyv. Külsőleg testes és tetszetős alak­
ban s bensőleg nagyon gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg az 1906-iki Évkönyv is dr. WallentínyiSamu 
titkár gondos és körültekintő szerkesztésében. Feloszlik 
irodalmi és hivatalos részre s berekeszti egy függelék a 
Kör könyvtárának tavalyi gyarapodásáról. Az irodalmi 
részben olvashatjuk Körünk védnökének, dr. Berzeviczy r
Albertnek klasszikus megnyitóját, Greguss Ágost emlé- , 
kezetéről; továbbá Ferenczy Zoltán, Négyessy László, 
Fuchs Lipót, Klebersberg Géza és Petényi Vilmos 
üdvözlő beszédjét, br. Ghillány Imre lelkes elnöki záró­
beszédjét, Csengey Gusztáv magasztos eszmékben gaz­
dag, lendületes alkalmi ódáját s végül dr. Tóth Sándor­
nak Gregussról szóló mély tanulmányát. A díszelnöki 
megnyitó, az óda és Tóth tanulmánya maradandó 
értékű gyöngye az Évkönyvnek, mely bátran egy 
fővárosi irodalmi-kör Évkönyve mellett foglalhat helyet. 
De nem kevésbbé tanulságos és eszméltető Körünk 
lelkes titkárának jelentése is, mely hű képe a Széchenyi­
kor multévi áldásos, hazafias közművelődési munkássá­
gának. Tárgyilagos előadásban ismerteti a Kör sikereit 
és elért eredményeit. De nem hallgatja el a felolvasó­
estélyek népszerűtlenségének külső és belső okait sem 
Ezen lesz hivatva a jövőben segíteni a Szabad Lyceumra 
vonatkozó Jónás-féle javaslat. Az egyes választmányok 
úgy a központban, mint a vidéken hivatásuk magaslatán 
állanak, s különösen örvendetesen halad Tóth Sándor-

podtunk a Vasárnapi Újság bán, hol a múlt évben 
már megjelent egy balladám <Édua> czím alatt.

Hét közepén voltunk már, mikor a vers a posta­
fiókba került. Dehogy vittem volna el személyesen! 
Nagy potentát volt még akkor egy szerkesztő s pláne 
a tekintélyes Pákh Albert! Mikor legelőször álltam 
vele szemközt s abból a sápadt, csontos arczból rám 
villant az a sötét szúró szempár, bizony még a lélek- 
zetem is elszorult. Később megszeretett és szívesen lá­
tott poétája lettem. Honorált is s az akkori viszonyok 
közt nagyon méltányosan, sőt azt is megtette, hogy 
mikor rá voltam szorulva, előre kiutalványozta a díjat, 
mielőtt a vers megjelent volna. Sok kedves órát töl­
töttem vele. Ilyenkor beszédes volt. Petőfi életéből 
sok érdekes apróságot mondott el. Annak a versnek 
is, melyet hozzá irt Petőfi, mely így kezdődik: «Isten 
veled, te elpártolt barát», tőle hallottam az igazi törté­
netét. Csakhogy ezt nem lehet leírni. Később egyszer 
neszét vette valaki, a ki adatokat gyűjtött Petőfi élet­
rajzához, hogy én tudom a vers történetét s levélben 
felkért, hogy irjam le neki. Megtettem. De bizony 
szépen elhallgatott vele, és jól tette.

Pákh Alberthez tehát később eljárogattam; de a 
«Fogoly lengyel» kéziratával még nem mertem ezt a 
találkozást megkoczkáztatni. Csak hadd menjen a 
postán a szerkesztő félelmes szine elé.

A következő vasárnapra csak a «Szerkesztői mon­
danivalók»-bán vártunk feleletet. Elfogott a szív­
dobogás, mikor a nagy nap ránk virradt. Kikészülőd­
tem, hogy valamelyik kávéházban ellessem a lapból, 
hogy hova dőlt el a koczka? Széna-e, vagy szalma?

De Pap Miska megelőzött. Ragyogó arczczal 
toppant be hozzám és sietett jelenteni, hogy jó hírt 
hozott. Csak egy helyet nem ért benne — mondá — 
alkalmasint sajtóhiba lesz.

— Sajtóhiba? A szerkesztői üzenetben ? — kér­
deztem Miskától csodálkozva.

— Dehogy! A versben; hisz’ a versed már megjelent.
— Megjelent?! — kiáltottam elámulva.
— Meg ám! — Nagy dolog ez, hallod! — Rögtön 

kiadták. Kár, hogy egy strófája homályos.
Mentünk aztán ketten együtt megolvasni a verset, 

s csakugyan ráakadtam a homályos helyre.
A költemény nyolczadik strófájában az első két sor 

A kanyart, mit sírt e napon népem, 
Küldje rátok Isten átokképen

a Vasárnapi UjsÁGban egy sajtóhibával, egyetlenegy 
betűváltoztatással, így ferdült el:

A könyér/, mit sírt e napon népem, 
Küldje rátok Isten átokképen . ..

De mit küldjön? Ezt nem lehet kiolvasni belőle, 
mert a sajtóhiba a tárgyesetből czélhatározót csinált.

Hiába javítottam ki a sajtóhibát nyilvánosan (vala­
melyik következő számban), a verset a sajtóhibával 
szavalták mindenfelé.

Szörnyen bántott a dolog.
Beláttam, hogy ezt a sajtóhibát csak úgy irthatom 

ki gyökeresen, ha az egész strófát elvetem s másikat 
irok helyette. Megtörtént. Az új strófa így hangzik: 

Szép hazámat földaraboltátok, 
Küldje Isten e büntetést rátok, 
Minden orosz átokként viselje, 
Földönfutó légy népeddel 
Szolgák fejedelme!

Ezzel a strófával Írták le aztán a verset többen 
s küldtem én is többfelé, mert a vers óriási nép­
szerűségre tett szert és sokfelé kérték. Az új strófával 
jelent meg aztán a «Fogoly lengyel» költeményeim 
egy kötetében a Lauffer-féle kiadásban s még egyes 
gyűjteményekben is.

De most jártam meg csak vele igazán!
A javított vers nem tudta kiszorítani a forgalomból 

a régibb nemzedék közt elterjedt eredetit s így mind 
a két variáns szerepel. Évtizedek múlva, mikor már 
theologiai tanár voltam, Benedek János barátom. 
Hajdúböszörmény mostani képviselője, szavalta el előt­
tem Debreczenben egy bizalmas társaságban a «Fogoly 
lengyel»-t a régi strófával, még pedig a fatális sajtó­
hibával. Hát ha még egy ilyen literatus ember is, a 
ki maga is poéta, megtartja a sajtóhibát, mit csináljon 
akkor a szegény meggyötört szerző ? ...

Mondjak még valamit róla?...
Ha tudnám, élnek-e még azok az ifjak, a kik ma 

már olyan öregek volnának, mint én (kettő? vagy 
három? — nem tudom), a kiket ez a költemény úgy 
fellelkesített, hogy a lengyel forradalom színhelyére 
siettek, résztvenni a harczban ...

Ha ismernék csak egyet is azok közül, a kik 
akkor az utczán jártomban, midőn mellettük elhalad­
tam, félhangosan súgták egymásnak: „ez a «Fogoly 
lengyel» szerzője'1...

Ha tudnám, ki volt az az úrnő, a ki akkor Pesten az 
«Angol királyné»-ban megszállva, a «Fogoly lengyel» 
szerzőjét kerestette, hogy találkozhassék vele, de a 
találkozásig magát megnevezni nem akarta; a szegény 
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nak elnöki és Peskó Ödönnek titkári buzgóságából a 
mi derék Népakadémiánk. Kár, hogy bizonyos oldalról 
máig sem nézik jó szemmel annak igen sikeres műkö­
dését. A hivatalos rész közli még a február 17-iki köz­
gyűlés jegyzőkönyvét, bemutatja a Kör vagyoni viszo­
nyáról szóló jelentést, közli az Eötvös Józsefet méltató 
pályázatot s a Kör tisztviselőinek és tagjainak névsorát. 
Az Évkönyv külső kiállítása Kósch Árpád könyvnyom­
dájának ízlését dicséri. Csak Hornyánszkyék kiadványai 
vetekedhetnek vele a fővárosban A mostani titkár által 
szerkesztett Évkönyvek méltó folytatásai a Horváth 
Ödön-féle jeles Évkönyveknek.

Pályázat. Körünk a következő pályázatot 
hirdeti ki:

Br Eötvös József méltatása. Jutalma 200 korona. 
A pályázat feltételei.
1 A pályaműnek a Kör 1907. évi október havában 

tartandó Eötvös-ünnepélyén való felolvasásra kell alkal­
masnak lennie. Essay alakjában méltassa Eötvösnek 
államférfiúi, különösen azonban írói működését.

2 A pályázatban csak a Kör tagjai vehetnek részt
3 Pályadíjjal csak alak és tartalom tekintetében 

irodalmi színvonalon álló mű tüntethető ki.
4 A pályázat titkos; a pályaművek idegen kézzel 

vagy írógéppel leírva, lapszámozva, a pályázó nevét rejtő 
jeligés-levélkével együtt a Kör titkáránál adandók be 
1907. évi július ho ül-ikéig.

5 A megdicsért és pályanyertes művek jeligés­
levélkéi telbontatnak.

6 A pályanyertes mű első közzétételének joga a 
Széchenyi-kört illeti meg.SZÍNHÁZ.

Vége felé közeledik a tavaszi szezon. Május 2 ikán 
már Poprádra kell mennie a társulatnak s csak néhány 
előadást tarthat még ezúttal Eperjesen

Kétségtelen ma már, hogy Szabados László színtár­
sulatával meg lehetünk elégedve Irányzata tisztességes: 
összevágó, élvezetes előadásokra törekszik; műsorán 
sok az ipdonság; a tendezés, szereptudás kifogástalan. 
Azt az elvet követi az igazgató, hogy minden előadás 
kidolgozott, sima egyenletes legyen s a sz. replők mind 
megfeleljenek; ne tűnjék ki túlságosan, de ne is marad­
jon cl nagyon, lehetőleg egy sem. Tény is, hogy bántó 
ellentét nem mutatkozott soha, a mi nagy érdem és 
feltétlen dicséretet érdemel.

Ez a nemes törekvés meg is hozta gyümölcsét Az 
első hetet leszámítva, mindjobban megtelt esténként 
a színház s a munka neheze: az évek óta támadt 
közöny megtörése sikerült. Aligha el nem hiba ta a 
szinügyi-bizottság, mikor őszre is csak egy havi szezont 
biztosított. Már most lépéseket kellene tenni legalább 
6—7 heti őszi-szezon kikötése érdekében. Ezt a szín­
igazgató is szívesen venné

Végül méltányos lenne, ha a fűtésen kívül a világí­
tást is a város adná, mert 80 kor. napi dologi-kiadás 
nagy teher a mi viszonyaink között. Ezt a szinügyi- 
bizottság áprilisra visszahatólag is kimondhatná.

szégyenlős diákember azonban nem tudta rászánni 
magát, hogy elmenjen, mert nem volt fekete ruhája ...

Ha tudnék annyi sok apró esetre— miket a «Fogoly 
lengyel» életemben előidézett — neveket idézni, helyet 
megnevezni: talán még szívesen csevegnék róla

De egyszer tomboló lelkesedés közt szavalták el a 
Fogoly lengyel»-t Krakkóban, s az, a ki elszavalta, 

maga látogatott meg.
Eljutottam hát «Fogoly lengyel»-emmel a lengye­

lekhez is. Erre vagyok büszke!...
De ideje már, hogy befejezzem ezt a történetet.
Az idő halad, sok újat hoz felszínre, sok régit 

eltemet. Álom a dicsőség, mint maga az élet. Ha egy 
fénysugár esett is belőle reám, az engem soha sem 
tett önhitté, sem nagyravágyóvá.

A mi az én osztályrészemmé lett, az nem a 
Parnassus dicsősége, hanem az, hogy olyan ifjúság­
nak vagyok tanítója, melynek a hazaszeretet, a szabad­
ság szent eszméit hirdethetem, s mely engem szeret.

Elég ez.
Hadd éljek én csak a szabadság hősével, a «Fogoly 

lengyel»-lel, a te szivedben, hazám lelkes ifjúsága!

Szombaton zsúfolt, vasarnap félig telt házat és 
csütörtökön kisebb közönséget vonzott a «A milliár­
dos kisasszony ».Volt taps, kihívás, újrázás bőven Az elő­
adás gördülékeny simasággal folyt le Minden szereplő, 
de kivált Végit Gizi, szinte szokatlan élettel és kedvvel 
játszott. A hatás még nagyobb lett volna, ha az ének­
szöveget érthetőbben adnák elő. A karmester és a ren­
dező hibája ez s miatta a legnagyobb szigorral kellene 
eljárni. Először is Agotay Ferencz és Szabados László 
érdemelnek említést, a kik vaskosabb komikummal 
dolgoztak ugyan, de állandó derültségben tartották a 
közönséget. Végit Gizi eleven játéka, szép táncza és 
éneke egyaránt tetszett. Jankó János (Basaréti) kezd 
unalmas lenni túlzottan affektált beszédjével, amire 
éppen úgy nem volt szükség ezúttal sem, mint «A 
víg özvegy» Danilójában. Próbálja meg ezt a két jó 
szerepet rendes kiejtéssel előadni és meg fogja látni, 
hogy sokkal nagyobb hatást ér el. Füzy István első be­
mutatkozása, Véry szerepében, jól sikerült; tehetséges, 
fiatal színész, a ki niég sokra viheti. Novak Ilonka egyik 
énekszáma és játéka őszinte tetszést aratott SrtrWy 
Rózsi és Arnold Antal szép éneke érdemel még dicséretet

Kedden telt ház kaczagta végig a sikamlós «Loute» 
czímű bohózatot Az első felvonás kivételével pompásan 
pergett le a darab s az összjáték és rendezés kifogás 
tálán Rado Rózsi a czímszerep több jelenetében szép 
sikert ért el, de — úgylátszik — nem volt elég ideje 
e nagyobb szerep kellő tanulmányozására, mert nem 
dolgozta ki eléggé. Tőle mélyebb, értékesebb alakítást 
várunk. Intelligens játékával kiemelkedett Heiczeg Vil­
mos, a ki ezúttal először jutott igazán neki való szerep­
hez; nyugodt biztosságánál és művészi képességénél 
fogva magasabb feladatok megoldására is hivatott ez 
a jeles tag, a ki nemsokára ki fog nőni a vidéki szín­
padokról Agotay és Szabados ezúttal is igen ügyes 
komikusoknak bizonyultak. Jankó kelleténél kiéltebb 
alakot csinált Dupontból; ez a fiatal színész kétségtelen 
tehetség, de komolyan kell még tanulnia s nyugodt­
ságra, biztosságra, szépen tagolt, értelmes beszédre van 
szüksége. Feltér László ezúttal is eredeti jelleget ön­
tött rövid szerepébe. Kiemelendők még P. Nagy Linda, 
Sarkady Rózsi és Szelényi Emilia. — Borsody Paula 
sikkes volt, mint szobalány.

Csütörtökön érdekes újdonság: <A lovag úr» czímű 
vígjáték ment, igen jó előadásban A darab speczia- 
litása: a régi és modern kor szembeállítása kellően 
kidomborodott díszletekben, toilettekben, játékban, 
rendezésben s az előadás által támasztott hangulat 
megfelelt a darab alapeszméjének. Ez elsősorban Bár­
sony Aladár érdeme, a kit daliás megjelenése is kiválóan 
képesít György apród szerepére A rendkívül nehéz 
verses szerepet simán, kellő színezéssel és mérséklettel, 
igen hatásosan adta. Herczeg Vilmos egyre emelkedik 
s művészi játékáért általánosan megbecsülik, de némely 
jelenetében Hort lovag alakjából, majdnem operett­
figurát csinált; egy kicsit tompítania kell ezúttal játéká­
nak ezen a színezetén s akkor kifogástalan lesz Rado 
Rózsi Alice szerepének sokféle árnyalatát egyenlő si­
kerrel emelte érvényre. Igen jellegzetes és méltóság­
teljes volt Harsanyi József mint Kázmér lovag. Füzy 
István (Vidor) ügyesen illeszkedett a pompás össz- 
játékba s kitűnt ezúttal is, hogy intelligens, igen használ­
ható tag; szerződtetése határozott nyereség a társulati a 
nézve. Fehér Ödön Ozoray epizód-szerepében ismét jól 
töltötte be helyét. Kiemelendők még Borsody Pau'a, 
a ki az egész szezonban nagyobb szerephez nem jutott, 
Kovats Rózsi, P. Nagy Linda, Jankó János, /oth 
József és Krasznay Elek.

Hétfőn a «Víg özvegy», pénteken a «Rab Mátyás» 
ismét telt házat hozott.

Itt említjük meg, hogy gróf Festettek Andor, orsz 
szinészeti felügyelő, ma városunkba érkezik s a drámái 
személyzetet délután a «Rákóczi fiá» bán, az operett­
személyzetet pedig este «A víg özvegy »-ben szemléli 
meg. Ugyancsak ma nézi meg a Szepességből egy 
bizottság az előadásokat, az alispán vezetése alatt.

*
Műsor. Vasárnap, félhelyárakkal: «A víg özvegy», 

operetté. Hétfőn, félhelyárakkal: «Loute», bohózat 
Kedden-. «Szép Ilonka». Szerdán (utolsó előadás): «A 
tolvaj».

HÍREK.
— P^(*pviselÖválasztás.  Május havá­

ban lesz Eperjesen is a városi képviselőválasztás Ezúttal 
a következő 26 képviselő megbízatása jár le: Dóbiás Ede, 
dr. Propper Adolf, Mattyasovszky György, dr. Petrik Igor, 
Kampauer Adolf, Verdon László, Hortulányi András, 
Székely Pál, Fekete Imre, Fekt Ferencz, dr. Sonnen- 
schein Simon, Pletényi Endre, GriegerTivadar, Dessewffy 
Ferencz, Dobay Árpád, Molitorisz István, Libay Miklós, 
dr. Rosenberg Mór, Dienes Lajos, Grósz Náthán, Próner 
Károly, Gaál András, Füller János, Hambotszky Ber­
talan és Lefkovits Mór. Választandó pedig a felső­
kerületben 18 rendes- és 8 póttag, az alsóban 15 rendes­
és 6 pótiag. A szerdán tartott közgyűlés a választás 
helyéül a felső-kerület részére a tanácstermet, az alsó­
kerület részére pedig a rendőrkapitányi hivatalt jelölte ki. 
Választási elnök Dobtas Ede, jegyzők Hoffmann József 
és Böbék József. A választás idejét az alispán tűzi ki; 
ugyanő nevez két tagot az igazoló-választmányba, a 
melybe a városi közgyűlés tagokul dr. Raffay Ferenczet 
ésZaborovszky Bélát választotta meg. A választók száma 
964. es pedig 494 a felső- s 470 az alsó-kerületben. Heves 
küzdelemre van kilátás, mert ezidén lesz a tisztújítás is.

— A.z érdem jutalma. A szerdán 
tartott városi közgyűlésen felemelő, lelkes elismerésben 
részesült egyik igazán érdemes tisztviselő: Fatago József 
tanácsos. Nem arról szólunk, hogy 2000 kor. személyi 
pótlékot folyósítottak neki egyhangúlag, hiszen ezzel 
csak díjazzák — és pedig nem is valami bőkezűen — a 
vízvezeték központi vezetése körül kifejtendő munká­
ját, hanem ártól, hogy mikor a polgármester, mint 
hivatalfőnök a legmelegebben méltatta eddigi műkö­
dését, kiváló képességeit és elért sikereit, az egész köz­
gyűlés tüntető lelkesedéssel erősítette meg e méltatás 
valódiságát. Ez egyrészt fényes elégtétel a nevezett ta­
nácsosnak, bizonyos oldalról mutatkozó áskálódások- 
kal szemben, másrészt erőt, kitartást adhat neki, abban 
a boldogító tudatban, hogy intelligens elemekből álló 
képviselőtestületünk fölötte áll egyesek gyengéinek, 
meg tudja becsülni a tehetséget, az alkotó erőt. És az 
indokolatlan ambiczió, a melyből kifolyólag — hír sze­
rint — egyesek pályázni akarnak az ő helyére, talán 
lelohad a közgyűlés ezen állásfoglalása után

— Kinevezés. A földmívelésügyi miniszter 
Sarosvármegye felsőtarczai járásába gazdasági tudó­
sítóul Zsebráczky Géza palocsai lakost nevezte ki.

— Áthelyezés« A kassai 9 honvédgyalog­
ezred parancsnoksága Trompler Elek századost Eper­
jesről Kassára helyezte át.

— Katonai hírek. Mörk hadtestparancs­
nok az eperjesi helyőrség felett kedden csapatszemlét 
tartott. — A Kassai Hírlap szerint a kassai hadtest­
hez tartozó gyalogezredek a jövő évben nagy válto­
zásokat szenvednek. 1908. áprilisig a kassai 34. gy.- 
ezrednek törzse és 1 zászlóalja Eperjesre, 1 zászlóalja 
Kisszebenbe és 1 Iglóra költözködik Helyét a lőcsei 
85. gy.-ezred 3 zászlóalja foglalná el, míg Lőcsére a 
60. gy.-e. menne Bécsből s ennek helyére az eperjesi 
67. gy.-ezn.det vezényelnék.

— II ázassÁg. Dr. Gallotsik Sándor orvos 
tegnap lépett házasságra Bla&ek Ilonkával. A főtemplo­
mot erre az alkalomra szépen feldíszítették, valamint 
a vőlegény édes anyjának a Rákóczi-házban levő la­
kását is. Az egyházi esküvő nagy és előkeli! közön­
ség előtt folyt le.

— Hymen. Fekete Samu Eperjesről eljegyezte 
Klem Ilonka úrleányt, Kiéin Henrik s.-a.-újhelyi keres­
kedő leányát.

— Térzene-niüsor április hó 28-ikára.
1. Induló. 2. «Báli szirén», keringő Lehártól. 3. Dal­
nyitány Metzgertől. 4. Egyveleg «Hoffmann meséi»- 
bői, Offenbachtól. 5. A hazatért zarándokok kara 
«Tannhauser»-ből, Wagnertől. 6. Magyar induló.

— Adományok. Glasner Mórné úrnő, 
néhai édesatyja elhúnvta alkalmából 20 koronát, Elsasz 
Miksáné úrnő 10 koronát és özv. Pulczner Istvánné 
úrnő 3 koronát adományoztak az izraelita Nőegylet 
népkonyhájának. Az egylet czéljaira pedig Elsasz 
Miksáné úrnő 10 koronát adományozott. A kegyes ado­
mányokért ezúton mond hálás köszönet az elnökség.

Tüdőbetegségek, hurutok, szarnál*  
köhögés, skrofúlozis, influenza JRoehe*
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— Jótékony örökhagyó.
Pál telekházi, zemplénvármegyei földbirtokos — a ki 
mint agglegény múlt héten halt meg — végrendeleté­
ben 16,000 koronát hagyott az eperjesi Kollégiumnak. 
A szép hagyomány fele a tápintézetet illeti.

__Hangverseny. A Kassai Szent Imre­
kor április 28-ikán Eperjesen, a Rákóczi Katholikus 
Kör nagytermében önálló hangversenyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. Nyitány a «C rmen» operából. 
Előadja a köri zenekar. 2 Székács: «Egy kézszorítás...», 
«óh mért oly későn...». — Simkó: «Elmegyek a 
templom mellett...». Énekli Simkó Gusztáv, a Kassai 
Jelzálogbank tisztviselője, zongorán kiséri Hemerka 
Ulrik székesegyházi karnagy. 3. Jókai: «A munkácsi 
rab». Szavalja Cziegler Lajos joghallgató. 4. Kacsóh. 
«János vitéz». Játsza a kör zenekara. 5. Couplék. Énekli 
Meczner Tibor joghallgató. 6. Hubay: «A cremonai 
hegedű...», Simonetti: «Madrigal...». Hegedűn elő­
adja Muttnyánszky Vladimír, zongorán kiséri dr. Kal­
már Lajos ügyvédjelölt. 7. Gabányi: «Az öngyilkos», 
magánjelenet. Előadja Zelleny Endre jogh. 8. Csáky— 
László: «Ezer év emléke». Énekli a kör énekkara. 
9. Magyar népdalegyveleg. Játsza a kör zenekara. A 
hangverseny kezdete este 8 órakor. Az előadást táncz 
követi. Belépő-díj: Ülőhely 2 korona, állóhely 1 kor. 
20 fill. személyenkint. Jegyek előre válthatók Gregor 
Endre üzletében.

— Érdekes füzet jelent meg Szentgyörgyi 
György Gusztáv eperjesi lakos tollából, «Pál mester, 
bazini és szentgyörgyi gróf, vagyis Anonymus, III Béla 
király állítólagos névtelen jegyzője» czím alatt. Azt 
állítja a szerző, hogy az ő őse: Pál mester volt a hí­
res Anonymus, s közli a miniszterelnökhöz intézett 
kérvény szövegét, a melyben történetírók kiküldését 
kéri, a kik az ő bizonyítékai alapján döntenék el 
állítása valódiságát. Felhívja egyúttal a Pázmán és Hunt 
lovagtól származó rokonságot, hogy — később megálla­
pítandó időben — tartsanak a kérdés megvitatása és 
családjuk történetének megiratása végett Budapesten 
értekezletet. A füzet 1 korona 20 fillér beküldése mellett 
kapható a szerzőnél.

— Nyugtázás. Az Országos Gyermekvédő 
Liga javára Eiszelt Antal kisszebeni polgármester úr 
15 koronát gyűjtött Sárosvármegye lelkes főispánjának 
felhívására, Kovaliczky Albin pedig 4 koronát adomá­
nyozott e czél javára, a mely összeget ezúton köszönettel 
nyugtáz a Vöröskereszt-Egylet elnöksége.

— ÚJ szAllóige: Berger fekete-kávéja 
utolérhetlen I

— A szépítő-egylet április hó 21-ikén 
tartotta a városi tanácsteremben rendes évi közgyűlését, 
melyen tudomásul vette a választmánynak az elmúlt évre 
vonatkozó jelentéseit, az előterjesztett számadásokat s 
választmányának és az egyleti pénztárosnak a felment­
vényt megadta. Megalakította egyúttal három évre az 
új választmányt s megválasztotta az egylet tisztviselőit. 
Egyhangúlag megválasztattak : elnökül dr. Csatáry 
Ágost, alelnökül Uhlarik Mátyás, titkárul dr. Balpataky 
Imre, ügyészül dr. Sztehlo János; választmányi tagokul: 
Klefner Gyula, dr. Mikler Károly, Ruby József, Sztankay 
László, Pethe Ferencz, dr. Holénia Gyula, Faragó József, 
Ágoston Károly és Dóbiás Ede ; számvizsgálókul: 
Sztankay László, Pethe Ferencz és Poloczek Arthur. 
A jövő teendői közül különösen tárgyaltatott a választ­
mány indítványaként a «Neptun» körüli piacztér be- 
fásításának és rendezésének kérdése, mi a közgyűlés 
egyhangú meggyőződését és óhaját képezvén, a választ­
mány megbizatott, hogy e tekintetben a város tanácsá­
nál a tárgyalásokat kezdje meg s a szépítészeti szem­
pontból felette kívánatosnak mutatkozó ezen munká­
latot lehetőleg mielőbb vigye keresztül.

— Választás. Az Eperjesi Kereskedők és 
Kereskedő-ifjak Egylete április 24-ikén tartott rendes 
választmányi ülésén Bohrandt Lajos titkár és Poloczek 
Artúr háznagy lemondott tisztségéről. Az azonnal meg­
ejtett egyhangú választás eredménye lett, hogy Gerő 
Mihály kereskedőt titkárnak, Bohrandt Lajost pedig 
háznagynak választották. E választmányi ülés egyúttal 
elhatározta, hogy e hó folyamán végzi a hurczolko- 
dást és a Jellenik-féle kertben lévő új helyiségét május­
ban megnyitja.

— Hivatalos órák. A vármegyei köz­
ponti és a szolgabírói hivatalokban május 1-jétől szep­
tember 30-ikáig hétköznapokon 8—2 óráig, ünnep­
napokon 9—12 óráig tartanak hivatalos órákat.

— Az igen tiszt. amatőrök részére 
sötét-kamarát rendeztem be, melyet t. vevőimnek és 
másoknak is díjtalanul rendelkezésére bocsátók, s a 
fényképészetnél útbaigazítással készséggel szolgálok 
Legújabb fényképészeti gépek és csikkek, megbízható 
lemezek és papírok üzletemben gyári áron beszerez­
hetők. Pálesch Árpád, droguista.

_ Pály ázatok. A makoviczai járásban 
megüresedett irnoki állásra az alispánhoz május 26 ikáig 
s a zborói, felsővízközi és felsőodori segédjegyzői állá­
sokra a felsővízközi főszolgabíróhoz május 10-ikéig kell 
a pályázati kérvényeket beadni. Végül az eperjesi pénz­
ügyigazgatóság hirdetett, kétheti lejárattal, pályázatot 
számgyakornoki állásra.

— Közszemlén. A jövő évi hadmentes- 
ségidíj- és tőkekamatadó-kivetési lajstromok 8 napon 
át a városi adóhivatalban közszemlén vannak.

— Adományok. A kerületi ifjúsági torna­
verseny költségeinek fedezésére a rendező-bizottságtól 
szétküldött íveken a legúj bban a következő adomá­
nyok érkeztek: Dr Schmidt Gyula 20 korona, báró 
Ghillány Imre 20 kor., Eperjesi Takarékpénztár 20 kor., 
Bohrandt Lajos 3 korona, Barts Emil 5 kor , Halmi 
János gyűjtő-ívén 5 korona 50 fill., Bakajsza György 
ívén 8 kor., Grieger Tivadar 3 kor., Székely Pál 2 kor., 
Sztankay László 5 kor., Villamvilágítási részv.-társaság 
10 kor., Oszvald Károly 2 kor., Balpataky Imre ívén: 
dr. Nagy Olivér 1 kor, dr. Balpataky Imre 20 kor., 
dr. Balpataky Imréné 10 kor., Újházy Iván 50 kor, 
Honvéd-tisztikar 25 kor., dr. Propper József 5 kor. Az 
előzőkét kimutatással együtt : 1040 kor. 50 fill. A nemes 
adakozóknak köszönetét nyilvánítja a rendező-bizottság.

— Turista-estély. A Magyar Túrista- 
Egyesület Eperjesi Jogász- és Theologus - Osztálya 
április 25-ikén tartotta meg az idei felolvasó-cziklus 
utolsó estéjét. A Kollégium dísztermét ez alkalommal 
is teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség. Az estély 
első pontjaként Kribel Berta adta elő «A meglepetés» 
czímű monológot. A közreműködő kellemes megjelenése 
és fesztelen előadása zajos tapsokra ragadta a közön­
séget, míg a rendezőség háláját díszes virágcsokorral 
rótta le. A túrista-estély tulajdonképeni tárgya Bodon 
Miksa felolvasása volt, a ki egy nagyobb tengeri útjáról 
számolt be a közönségnek, a melyet Hamburgból ki­
indulva Afrika északnyugati partjáig és a Kanári-szige­
tekig tett meg. A felolvasás — a mely költői lendülettel 
számolt be egy igazán természetimádó agy benyomásai­
ról — nagy tetszést keltett. A felolvasás rendjén be­
mutatott, rendkívül szép felvételek méltóan egészítették 
ki az elmondottakat. A felolvasás és a monológ előadása 
közötti szünetben LibertínyiJenő hegedűn adott elő igen 
ügyesen, czigányzenekisérettel szebbnél szebb magyar 
nótákat. Az estély jövedelmét az egyesület az útjelzések 
körül felmerülő kiadások fedezésére fordítja.

— Szepesvármegye iparmű- 
vc*szete.  A dr. Vajdovszky János szerkesztésében 
«Szepesvármegye művészeti emlékei» czím alatt meg­
jelent mű harmadik köteteképpen Divald Kornél írta 
meg a szepességi iparművészet történetét. A 10 mellék­
lettel és 82 képpel díszített munka nagy alapossággal 
ismerteti az érczöntést, az ötvösséget, a czúcsíves egyházi 
bútorokat s a szövött emlékeket. A mű három köteté­
nek 24 kor., a harmadik kötetnek egymagában 8 kor. 
az ára. Kapható a kiadónál: a Szepesvármegyei Törté­
nelmi Társulatnál.

— Műszövö és ablakredönyök 
iránt felhívjuk a nagyérd. közönség figyelmét T. First 
Antal kassai gyárosnak lapunk mai számában foglalt 
hirdetésére.

— Rovás. Az Eperjesi Lapok multheti száma 
közölte az elszámolást a gyermeknapokról. A nemes 
czélra elég szép összeg folyt be, kivált ha tekintetbe 
veszszük azt, hogy a társadalom mindenféle czímeken 
talán sehol nincs annyira igénybe véve, mint Eperje­
sen. Feltűnő dolog azonban az, hogy aránylag kevés 
kereskedő adakozott, pedig nagyon sok üzlet kirakatá­
ban heteken át csalogatta a vevőket a Gyermek-Liga 
színes plakátja. Kitenni ezt a plakátot s aztán semmit 
sem adni — ez furcsa színt vet az illetőkre ! Elég lett 
volna pár fillér is, hiszen pl Sátoraljaújhelyen 10 fillért 
adott nem egy szegényebb kereskedő. (Beküldetett.)

— Népbanki közgyűlés. A fel­
számolás alatt álló Eperjesi Népbank április 23-ikán 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a városháza tanács­
termében. A közgyűlést a felszámoló-bizottság nevé­
ben Roskoványi Miklós nyitotta meg és indítványára 
a közgyűlés vezetésére dr. Rosenberg Teofil részvé­
nyest, a jegyzőkönyv felvételére pedig dr Sztehlo Jánost 
kérték fel. A közgyűlés ezután meghallgatta a felszá­
moló-bizottságnak és a felügyelő-bizottságnak jelenté­
sét az 1906. évről, és Klefner Gyula, Moskovits Gyula, 
valamint Kavalszky Ágoston részvényesek felszólalása 
után azt elfogadta és a felmentést megadta. A jelentés 
szerint az elmúlt évben 1073 darab kályhát adtak el 
és az ezeknél elért nyereségből fizették a 4718 kor. 
36 fillérnyi betéti kamatokat, a 3172 kor. 25 fillérnyi 
adóssági kamatokat és ezenfelül még 2227 kor. 74 f.-t 
fordítottak az értékcsökkenési tartalékalap növelésére.

A jelentésben foglalt felszámoló-bizottsági indítvány 
kapcsán a közgyűlés felhatalmazta a felszámolókat 
arra, hogy a kályhagyárat szabadkézből megfelelő áron 
igyekezzenek eladni és a megkötendő szerződést az 
összehívandó rendkívüli közgyűlésnek jóváhagyás vé­
gett mutassák be. A mi az egyes betevők türelmetlen 
ségét illeti, erre nézve a közgyűlés felhívta a felszámoló­
bizottságot arra, hogy világosítsa fel az egyes betevő­
ket. hogy az ügyek nyugodt lebonyolítását éppen a be­
tevők érdekei követelik, mert hiszen a részvényesek 
többé-kevésbbé már úgyis lemondtak arról a remény­
ről, hogy a befizetett lészvénytőkének számottevő há­
nyadrészét visszakapják. Több tárgy nem lévén, az 
elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Flórian Károly 
és Kavalszky Ágoston részvényeseket kérte fel és ezzel 
a közgyűlés — melyen 20 részvényes 184 szavazattal 
volt jelen — véget ért.

— Gazdasági Egyesületünk 
igazgatóválasztmánya, úgyis mint vármegyei mező­
gazdasági bizottság, április 29-ikén, hétfőn d. e. 10 óra­
kor a vármegyeház kistermében ülést tart. Ugyanaz 
nap d e. 11 órakor a vármegyeháza tanácstermében lesz 
az egyesület rendes tavaszi közgyűlése. Táigysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Az igazgatóválasztmány elő­
terjesztései. 3. Az egyesület 1906. évi számadásának 
s a pénztárvizsgáló-bizottság jelentésének tárgyalása. 
4. Az egyesület 1906. évi jelentésének tárgyalása. 5. 
Lemondás folytán üresedésbe jött egy igazg.-választm. 
tagságnak választás útján való betöltése. 6. Az egyesület 
tagjainak egyéb előterjesztései. — Az április 8-ikán tar­
tott pinzgaui bikavásáron a felhajtott 32 darab közül 
elkelt 15 darab, 5720 kor. árban. Legszebbek voltak a 
Pillér Kálmán és Hodossy Imre uradalmából való bikák.

— Új menetrend. A május hó 1-jével 
életbelépő tavaszi menetrendet lapunk más helyén 
közöljük; itt csak a főbb változásokra mutatunk reá. 
A reggeli vonat 7 óra 30 p.-kor indul, tehát 5 perczczel 
később, de Budapestre 20 perczczel ér be később. 
A délutáni vonat 3 óra 46 p.-kor indul s Budapesten 
lesz 10 óra 20 perczkor. A reggeli budapesti vonat 
20 perczczel ér Eperjesre később, a mi a posta ké­
sőbbi kézbesítését fogja eredményezni; ellenben dél­
után már 1 óra 11 perczkor itt lesz a vonat, a mi 
20 perez előny, de Budapestről 7 órakor indul 7 óra 
40 perez helyett. Az esteli vonat csak 9 óra 10 p.-kor 
lesz itt, vagyis a menetidő 15 perczczel meghosszab­
bodik. Orló felé lényegesebb változás nincs. Bártfára 
minden nap három vonat jár s ugyanannyi jön vissza. 
A délutáni vonat 3 óra 25 perez helyett 3 óra 50 p.-kor 
fog Eperjesről indulni, Bártfáról d. e. 11 óra 35 perez 
helyett 11 óra 15 perczkor. A Szepesség felől hatá­
rozottan rosszabb lett a menetrend. így délben 11 óra 
31 percztől 12 óra 45 perczig s d. u. 3 óra 15 percz- 
től 4 óra 50 perczig kell az Eperjes felé jövő utasok­
nak Aboson várakozniok.

— Nem kell az üveget s a csomagolást 
megfizetni, ha a kiürült J/rtggí-üveget a kereskedőnél 
a régóta bevált Maggi-féle levesizesitőveX utántöltetjük.

— Gépismertetö-állomás. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara a kassai felső-ipar­
iskolával kapcsolatban a kisiparosok részére egy, az 
egész felvidékre kiterjedő gépismertető-állomást fog 
létesíteni, hol a kisiparágak legfontosabb gépei meg­
tekinthetők és üzemben bemutathatók lesznek. A gép- 
ismertető-állomás fenntartásához az állam is anyagi 
támogatással fog hozzájárulni.

— Tennislabdák és -rakettek 
nagy választékban Theisz Ármin Fő-utcza 58. sz. alatti 
díszmű-, hangszer-, gyermekjáték-, fegyver- és sport- 
czikkek raktárában kaphatók.
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— Választók né'vjegjyzc'ke. Sáros 
vármegye központi-választmánya — Tahy József alispán 
elnöklete alatt — pénteken d. e. 11 órakor ülést tartott, 
a melyen a jövő évi képviselőválasztói névjegyzékek 
közszemlére tételét, több javítást rendeltek el. A név­
jegyzékek május 5—15-ikéig lesznek közszemlén s ezen 
idő alatt lehet beadni felszólalásokat. A választók száma 
92-vel fogyott. Az egyes kerületek szerint az idei és ta-
valyi létszám így alakul : 1907-ben 1908-ban

Eperjes.................................. 2726 2767
Bártfa...................................... 2495 2492
Kisszeben............................. 2287 2329
Girált....................................... 2106 2115
Héthárs.................................. 2500 2498
Zboró....................................... 2811 2632

összesen : 14,925 14,833
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— Kirándulások. A M. Kárpátegyesület 
Eperjesi Osztályának ezidei kirándulásai dolgában ré­
szint a választmány határozata, másrészt a kiküldött 
bizottságok megállapodásai alapján egyelőre következő 
programúi állapíttatott meg: Az Osztály választmánya 
minden hónap első vasárnapján társas ■ kirándulást 
rendez, még pedig: máj. 5-ikén Abosra a Vaskapuhoz 
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i vezető dr Körtvélyessy Dezső); jún. 2 ikán Csemetére 
m Ördögkőhöz, júl. 7-ikén torkúba. augusztus 4-ikén 
Hönig-várara és szept 1-jén Kapi-várra. E társas­
kit indulásokon kívül kilátásban van meg a dunajeczi 
és bártfai kirándulás július hónapra, továbbá két napra 
tervezett kirándulás a Magas-Tátrába (Zöldtó, Kis- 
tarpataki völgy, Tátrafüred, Tátralomnicz) augusztus 
elején, zí turista-kirándulások közül következők vétet­
tek fel programmba : pünkösd vasárnapján és hétfőjén 
Roskovány—Szinyelipócz— Branyiszkó—Szepesváralja, 
júniusban a Szádellői- és Áji völgy (egynapos túr) 
július elején a bártfai társas-kirándulással kombinálva: 
Pusztamező-Mincsol-Livóhuta-Bártfa; augusztusban 
másfélnapi túr a jakabfalvi Simenyre: szeptemberben 
Zopolmca-völgy (halász-kirándulás). Útjelző-kirándulá­
sok czímén kisebb túrista-kirándulások lesznek az év 
minden részében. A társas-kirándulásokat egy héttel 
előbb a központi irodában jelzik, a túrista-kirándulások 
jelzési ideje jóval kisebb, esetleg csak két nap, az útjelző­
kirándulásokat pedig legfeljebb 24 órával előbb fogják 
hirdetni. Minden kirándulást megelőzőleg fél- vagy egész 
napig az Osztály jelző-zászlaja lesz kitéve. Az iskolák 
tévén belépett tanuló-tagok résztvehetnek az összes 
kirándulásokban; minden kirándulásnál a jelentkezés 
kivánatos.

— I7iffyelnieztetés. Régen életben van 
már a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló 1901: XX. 
t.-cz., de annak 35. tj-áról nálunk is megfeledkeztek. 
Ez a szakasz így szól: „A vármegyék, törvényható­
sági joggal felruházott és rendezett-tanácsú városok, 
valamint a községek szabályrendeleteiket a közigazga­
tási eljárás egyszerűsítése szempontjából átvizsgálni és 
megfelelően átalakítani kötelesek.“ Felhívjuk erre a fon­
tos törvényhelyre az érdekelt hatóságok figyelmét s 
várjuk a törvény parancsának teljesítését.

— Ljdonsúgok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattarmo S. Utóda: Földes Samu papir­
és díszműárú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78), a hol 
mindennemű fényképészeti eszközök, a szükséges összes 
vegyi es optikai kellékek eredeti gyári árakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— A városok pénzügy«-. Ma jófor- 
mán mindenki mindent az államtól vár. Az államsegélyt 
kérők sorában a városok a legszerényebbek. Már az 
1899: VI. törvényczikk megígérte a városok pénzügyé­
nek rendezését, de ez eddigelé nem következett be. 
Most a rendezett-tanácsú városok országgyűlési képvi­
selői tartanak legközelebb értekezletet e váiosok anyagi 
helyzetéről és állami segítéséről; továbbá — Eperjes­
ről kiindult mozgalom alapján — kongresszusra gyűl­
nek össze Budapesten az újvárosháza közgyűlési ter­
mében május 5-ikén és 6-ikán a városi adóhivatali és 
számvevőségi tisztviselők s anyagi helyzetüknek állam­
segély útján való rendezését kérik.

Kiküldetés Koppcuthúgába. 
Dánia fővárosában ez év május—június hónapjaiban 
a világ összeg szaklapjai sajtókiállítást rendeznek. A 
Magyar Újságkiadók Országos Szövetsége legutóbb 
tartott választmányi ülésén megbízta Lenkei Zsigrnon- 
dot, a Szövetség jegyzőjét a világkiállítás tanulmá­
nyozásával. A tanulmányút eredményéről Lenkei az 
Újságkiadók LAPjÁban fog beszámolni.

— Kereskedők panasza, Az 
Ausztriából vagy a külföldről érkező vasúti szállítmányok 
árúbevallási űrlapjain a statisztikai illeték, mely darab­
árúknál 10 fill., kocsirakományoknál 30 fill.-t és 1 kor.-t 
tesz ki, levélbélyegben rovandó le azoknak a be/állási 
szelvényre való ragasztása által. A levélbélyegeknek szánt 
s vonalak által határolt űrhely oly terjedelmű, hogy oda 
2 drb levélbélyeg elfér; jaj azonban, ha a 10 fillér illetéket 
2 drb 5-filléres levélbélyeg felragasztása által akarnók 
leróni; az árúpénztár ezt nem fogadja el, le kell azokat 
tépni s helyettük egy darab 10-filléres bélyeget ragasz­
tani. Ez már netovábbja a kicsinyeskedésnek és zakla­
tásnak. Az árúpénztár nem járhat el máskép, mert így 
rendeli azt egy vasúti szabályzat. Ezt a szabályzatot — 
a mely miatt kivált a kereskedők méltán panaszkodnak 
— meg kell változtatni.

— A baromfitenyésztés jöve­
delmezősége. A baromfitenyésztés a leg­
jövedelmezőbb mezőgazdasági ágak közé tartozik, de 
csakis akkor, ha kellő szak szerűséggel űzzük A baromfi­
tenyésztéshez szükségeltető összes ismeretek legszak­
szerűbben Parthay Géza lapjában a SzÁRNYASAiNK-ban 

vannak tárgyalva; így ez a lap úgyszólván nélkülöz­
hetetlen segédeszköze minden tenyésztőnek. A ki nem 
ismeri még a Szárny ASAiNK-at, az kérjen mutatvány­
számot a kiadóhivatalból: Budapest, Rottenbiller utcza 
30 sz. Szisesen küldenek

— Állattenyésztés. Vármegyénk állat­
tenyésztésétől a kassai kir. állattenyésztési felügyelőség 
évi jelentése így emlékezik meg: „Sárosvármegye állat­
tenyésztésében is bár lassú, de mégis lényegesen észlel­
hető haladás tajiasztalható, a mi főleg abban nyilvánul, 
hogy a kistenyésztők részéről is mindig nag> óbb érdeklő­
dés mutatkozik a jobb minőségű és fajta jelleggel bíró 
tenyészállatok beszerzése iránt, s a jobb gondozás és 
takarmányozás előnyeit belátva, a mesterséges takar­
mánytermelést is évről évre nagyobb mértékben karolják 
fel. A gazdaközönség mind jobban belátja, hogy a jó 
apaállat mily fontos szerepet játszik a köztenyésztés 
emelésében s éppen azért nagy átlagban bizalommal 
fordul a felügyelőséghez, hogy apaállatait állami támoga­
tással szerezhesse be. A köztenyésztés általánosabb és 
rohamosabb fejlődésének azonban még mindig nagy 
akadályául szolgál egyes helyeken a mind nagyobb 
mérveket öltő amerikai kivándorlás, a nép anyagi rossz 
viszonyai s a közlegelők elégtelensége, de különösen 
ezeknek rendszertelen használata és kezelése. Sáros­
vármegyében a szarvasmarháknál a pinzgaui tenyész- 
irány kötelező az egész vármegyére s miután a vár­
megye nagyobb birtokosai is — csekély kivétellel — 
a pinzgaui fajtát tenyésztik s leszámítva egyes, ritkábban 
előforduló eseteket, az apaállat-vizsgáló bizottság is 
szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy csakis pinzgaui 
jellegű apaállatot engedélyeznek a köztenyésztésben: 
a szarvasmarhatenyésztés bár lassú tempóban, de ha­
tározottan fejlődik. Jobb anyag található a sirokai, 
alsótarczai és szekcsői járásokban. A vármegyénkben ki­
osztott tenyészállatokban 2696 kor. kedvezményt élvez­
tek a gazdák s állatdíjazásra 1500 koronát fordítottak.

— Kipi'óbAlt borotvák — jótállás 
mellett; fenőkövek, fenőszíjak s egyéb fodrászati czik- 
kek jutányosán beszerezhetők Bilich Ferencz fodrászati 
czikkek raktárában, Eperjesen, Fő-utcza 63 sz.

— Továbbképző t;nifoly;ini. A 
Kassai Kereskedők Köre kezdésére — mint azt lapunk 
múlt évi decz. 16-iki száma tudatta — Budapesten 
1906. október 21-ikén, az ország minden részéből össze­
gyűlt kiküldöttek országos értekezletet tartottak a keres­
kedelmi alkalmazottak anyagi és erkölcsi helyzetének ja­
vítása érdekében. Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő- 
ifjak Egylete képviseletében Bohrandt Lajos titkár vett 
részt az értekezleten Az akkor megszelkesztett emlék­
iratban, melyet küldöttség adott át Kossuth Ferencz ke­
reskedelemügyi miniszternek, többek között a «tovább 
képző tanfolyamok» államosítását is kérelmezte az érte­
kezlet. A kereskedelemügyi miniszter 1906 decz. 6-iki 
leiratában a továbbképző tanfolyamok államosításáról 
ezt irta: „A kereskedő-segédeket tovább képző tan­
folyamok államosítása ügyében elém terjesztett kérel­
mére nézve végül megjegyzem, hogy a jelzett tanfo­
lyamok ezidő szerint a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter úr ügykörébe tartoznak, minélfogva javaslatait 
a nevezett miniszter úrral közlöm.“ Az Eperjesi Keres­
kedők és Kereskedő-ifjak Egylete most a kereskedelem­
ügyi miniszter következő leiratát vette: „Az Eperjesi 
Kereskedők és Kereskedő-ifjak Egyletének, Eperjes. 
Utalással múlt évi deczember hó 6-ikán 80,732. sz. a. 
kiadott leiratomra, értesítem a Czímet, hogy a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter úr a kereskedelmi alkal­
mazottak továbbképzése tárgyában f évi február hó 
6-ikán 111,887. sz. a kelt átiratával arról értesített, 
hogy, miként ez gyakorlatban is van, szívesen támo­
gatja az érdekelt szakköröknek és társulatoknak ily 
továbbképző tanfolyamok felállítása iránti törekvését, 
hogy minél szélesebb körben részesüljenek az érdekel­
tek szakképzésben. Azonban az ily tanfolyamok fen 
tartása főképpen az érdekeltség feladata lévén, ily tan­
folyamok létesítésének kérdéseiben ötelezőleg nem 
nyiiatkozhatik, a mi nem zárja ki, hogy ily intézmény 
ott, hol különösen indokoltnak látszik, esetleg az állami 
gondoskodás körébe vétessék. Egyúttal arról értesít a 
nevezett miniszter úr, hogy a szóban levő tanfolyamok 
ügyének rendezése czéljából szükséges további intéz­
kedések az állandó alapon készítendő szervezet és tan­
terv megállapítása ügyében jelenleg folyó tárgyalások 
alapján fog foganatosíttatni. Budapest, 1907. április 
2-ikán. A miniszter helyett: Szterényi s. k , államtitkár.“

— Görvélykóros gyermekek 
szedjék a «Sirolin-Roche»-t Ez a legjobb creosot-készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jóérzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban

— „Cz“ vagy „c“? A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter körrendeletben utasította a tanító­
kat, hogy a «cz> használatát mellőzzék s helyette csak 
az egyszerű «c»-t alkalmazzák. Most a belügyi és 
kereskedelmi miniszterek — ugyancsak körrendeletben 
— utasították az alantas hivatalokat, hogy a községek 
és helynevek kiírásánál nem alkalmazható az új Írás­
mód, hanem rendes «ez»-vei kell írni azokat. Ugyan­
ezen rendeletben intézkeflnek arról is, hogy a községek 
és helyneveknél a kötőjelek, valamint a név kiejtésétől 
elütő betűk elhagyandók.

— Külső hasznúlatra. Testrészek 
fájdalmai, csúzos és köszvényes bajok és mindennemű 
gyuladások a Moll-féle sosborszeszszeX gyógyíttatnak 
biztos sikerrel Egy üveg ára 1 kor. 90 fillér. Szétküldés 
naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. 
udv. szállító által Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki gyógy­
szertárakban és anyagkereskedésekben határozottan 
Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári-jelvényével és 
aláírásával

— A szerencse otthona, A sokat 
áhítozott, mindenki által ostromolt szerencse ezernyi 
szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem 
akar közeledni felénk, míg sokszor önmagától szin‘e 
következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán leg­
jobb bizonyság erre az osztálysorsjáték Ha például 
a Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit nézzük, 
úgy a most lefolyt sorsjátékban, mint a múltban is, 
tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valósággal állandó 
otthona a szerencsének. Úgyszólván minden napra esik 
egy főnyeremény a Gaedicke-bankházban, melynek 
ügyfelei a két utolsó osztálysorsjátékban többek között 
a 400,000, 60,000, háromszor a 30,000 és 20,000, a 
mostaniban pedig a 90,000, 80,000, 50,000, 25,000 és 
hatszor a 15,000 koronás, ötször a 10,000 k. főnyere­
ményeket nyerték. Ez a körülmény meg a Gaedicke- 
bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése ma­
gyarázzák azt a hatalmas forgalmat, melynek e köz­
mondásos szerencséjű bankház örvend.

felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Raffay Ferencz. Kósch Árpád.
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Szemgyógyintézet 
MisKolczon 

Széehenyi-uteza S. szám = 

Dr. VAJDA GÉZA szemorvos 
vezetése alatt.

KALOGÉN
Brázay sósborszesz
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

A gyermekek kiválóan fejlődnek 
vele és nem szenvednek emésztési 

zavarban.
Kitünően bevált hányás, bélhurut, 

hasmenés stb. esetén.
A bel- és külföldön sok ezer 

orvos ajánlja.

Legjobb táplálék egészséges és 
gyomorbajos gyermekeknek.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Diet tápláló szerek gyára 
KUFEKE R.

Wien I. és Bergedorf-Hamburg.
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65 kr.-tól 3 frt 70 kr.-ig 
méterenkint, blusra és ru­
hára. Frankó és már meg­
vámolva házhoz szállítva 
— Gazdag mintaválaszték

postafordultával. Henneberg selyemgyáros, Zürich.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1907-évi inAjvi*-»  1-től.

---- a

Orló—Eperjes—Budapest:

Orló . . . ind. _ (.?Mk hétfő 
s péntek

; 905 7/ 1 35 du
Héthárs • „ — 600 r 948 „ 2 *6  .,
Kisszeben • »» — 623., 1012,, 243 „
Eperjes megálló „ — 666 „ 1040,, 319,,
KjíerJes*  érk. - 659,, 1044., 325 „

Naponta
1054,, 346 „l-C»»«-rje» ind. 506 r 720,/c

Abos érk. 540 „ 756 „ 111».. 4IO,,
Kassa . érk. 61'.. 835 „ 1145,, 440 „
Budapest . érk. 1 60,/« 1507« 850 c 1020 c

Budapest--Eperjes--Orló

Budapest. . ind. 700, 810 r 215,7« 845 c
Kassa . . ind. 12207« 4 >0,7« 742, 55O,
Abos . . érk. 1243,, 438 „ 800 „ 616,,

érk. 1H„ 5 18 „ 910,, 648 „
Vas. és 
csütört.

Iíjx‘rJes ind. 125 „ 528 „ 9&5 t 7 10,7c
Eperjes megálló ., 131 „ 533„ 1001,, 716„
Kisszeben érk. 2oo„ 606 e 1034., 781 ,
Héthárs . • •• 219 ,. 629,, 1058,, 816 „
Orló •• 303 „ 712,, — 1 900 „

Ep érj es — Bártfa:

EperjeH ind. 7 03,7c 3507« 535,7« —
Bártfa . . . érk. a00,. 625,, 725, — '

Bártfa — Eperjes:

Bárt fa . . . ind. 505 , 1115,/c 810 z —
l-C|>«-i'J<-■s. érk. 640 „ 107,/« 950„ —

10'0, 
IO«,.
1115,,
815 >

Szepesség felé indul a vonat:
Hétfő, pén

Eperjes megálló ind. — g55 r
1.
1040/// 3'97« —

EPERJES, érk. — 659„ 1044,, 1 — 325 „ —

EPERJES ind. 505,
Naponta
7 20,/c 1054./» 11457« 346 ,, 715 c

Abos . . érk. 640 „ 786., 1119,, 1219,. 4IO,, 751,
Abos . . ind. 6&8„ 814„ 1°2„ 1226,. 4 16,. 801 „
Margitfalu. érk. 638 „ 856„ 148,. 100,. 507 ,. 832,.
Gdinit Lány a ,, 710„ 945 310 „ 310 „ 545 e 905
^»^molnckhnta „ 92o „ 11 15 635 „ 535 ,, 800

Szepesolaszi „ 720,, 931„ 228,, 125,, 548,, 853,,
Várnija ,, 805 „ 1050 ,, 305 „ 3"5 „ 7<0 ,, —

>eió................ 750 „ 1006,, SIÓ,, 152,, 630„ 917,
Licit . ,, 8«>»y 1056,, 415 „ 230 „ 726 „ 1010 „

Poprád „ 836„ 1103,, 4* 7„ 233,, 730„ 950,,

Van szerencsém igen tisztelt vendé­
geimnek, valamint a nagyérd. közönség­
nek szives tudomására hozni, hogy

kávéházamat
a mai naptól kezdve saját kezelésembe 
veszem at s azt a legszolidabb alapon 
fogom tovább vezetni.

Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, 
hogy nagyrabecsült vendégeimnek becses 
bizalmát minden tekintetben kiérdemel­
hessem. További pártfogásért esedezve, 
maradok kiváló tisztelettel

Weiszlovits Miksa
a «New York»-kávéhíz tulajdonosa.

NYÍLT TÉR.

940 c 
740,/, 
804,.
900 „

^XJOR FOß^

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalniainál és köszvénvnél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál 
a jBór és £ithion tartalmú

Salvator-forrás
kitűnő sikerrel haszuáltatik. E forrás kiváló tulajdonságait

Húgyhajtó hatású.

Kellemes i»fl.

VasmentM.

Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta.

Állandó összetételi.

Első rangú gyógyíts 
és 

diaetetikua ital.
Különösen oly egyéneknek 

ajánlatos, a kik 016 életmódját 
folytán aranyeres bántál- 

makban, hasi vérbőségben, 
máj- és veseizgalomban vagy 
húgysavas lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.

Orvosi szakvelemenyek, gyógyeredményekríl szóló bizonylatok 
s egyébb forrásleírások ingyen, bérmentve állnak rendelkezésre.

\\ Szihne-ljipőczi Sálvtitorforpá*  Vtilltilut 
Hutla,pest, I. liuiloli l akpai t 8.

Szepesség felől érkezik a vonat:
Poprád ind. 
Abos . . érk. 
Abos . . ind.
EPERJES érk.

„ megálló „
" Iglóról csak szerdán és szombaton.

Iglóról*
561 r
620„
648,,
7 16„

625 r 
813„ 
825,, 
9°o,.

8 54,7c
113«,,
1245,, 

111,7«
l3‘„

1233,/300,7« 540,7« 
3 15 „ 445 ., 827, 
450 ,, 450 ., 836 „
5’8,, 518 ,, 910„ 
533,, 533 ., 1001 „

840 ,
1108,,
1116,,
1150,,

«

vasúti kalauz
kapható

Kósch Árpád üzletében.
Kis kiadás 40 fillér, nagy kiadás 2 kor.

nélkül ne együnk levest! 
Néhány csepp elegendő !

G-3ráxosolE :

Maggi Gyula és Tsa, Wien, IV 1.

I | a legjobb és legfinomabb
^lUUllI Czipö tisztítószer

r * c u j un. rész v.- tarsLipcseésEgen

Jégeladás 
ejgCNx nyárim át 

zslgl;P ozzLtei O—
1 puttony ára . (M) fillér,
1 kiló ára . . G fillér.

Betegek számára a nap bármely szakában.
Z^apliató:

Mihalidesz Lajosnál
Flórián-utcza 1. szám.

186S ótn fortrnlombnn.
Berber-féle 

gyósy-Kntrúny-sznppnn, 
•rvoai tekintélyek által ajánlva, Európa legtöM illemeiben Mnyee 

-ikerről alkalmnztatik 

mindennemű börkiitegek 
ellen, nevezetesen idült ptkkely-aömör, elöadi kütege< aryniir 
tén oir-rezemég, ótvar, fagyd« g, la bízzad ás, feh éa «zakillkorpa 
ellen. A Berger-féle kátránysvappan tartalmazza a Iw-h Aárány» 
nnh 40%-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrány- 
szappanoktól lényegesen különbözik. Idült bftrhetegeégeknél 

«ikerrel alkalmavtatika kátrány szappan '.e’vet*  a 

Berger-féle kátriíny-kénszappan.
Mint gyengébb kátrány szappan az arcbőr tisatá*  aíauságai 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi tejbetegsége- ellen laiüi- 
mnlhatlan bórtisztifó, mosdó és fiirdőxzappan mindennapi 

hassnálatnl «zoltrál 6181

Berger-féle glyceriii-kátrányszappan
88°/« glyoenn-tartalomrnai és linóm illattal.

Mint kiváló bőrápoló szer kitOnó eredmenvnvel haannóltatlk 
tavibbá a:

” Berger-féle borax-szappan.
kiütések, napsütés, sseplö, mitesser és bár­

ba) ok ellen.
Ara minden fajnak 7<>ííllér használati 
utasítással együtt. A vásárlásnál határozottan 
Berger-féle katrány-szappant és borax-stappant 
kérjen és nézze meg az itt látható véd legyet es a 

Hell dt Comp.
eég jegy zést minden cím­

kén.
Kitüntetve díszoklevéllel 

Becsben 1888-ban és
aranyéremmel a párisi világkiállításon 1900.

Minden egyéb gyógy- és egészségi szappan, mely Berger-féle 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
van sorolva.

Kapható minden gyógy tárban és hasonló üzletben.
Nagyban : G. Hell & Comp., Wien L, Biberatr. 8. 
M»gyarorvaa<í lorakukr: Cörök Jóxael vert Art*,
Bi.tiapeat, Királyiig riialltuayer 4a Selta, Zrlnyi-ntca. 
KiCBinyb.il MagjraroraaA*  éaaaaa <y4 ryaaertAralban. 

e

Kapható Eperjrsr 11 Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

A-r__

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy^ czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

i 

I

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

lokomobilok, gózcséplőgépek, benzinmotorok, 
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK, 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK YEZÉRŰGYNÖKSÉGE, BUDAPEST.

KiCBinyb.il
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III III

xo-i§r.
O fillér, 
■í fillér.
fly szakában, 

kosnál 
zám.

fiiban.

appan,
»!ia naiban MdTw

Pírok
küUue*,  amxitr 

k ■■*>»  íTnK^I'korpi 
pa HvhAirinf.

“•AtnrduM hátrány« 
k>-«tee*a«<«B<n4l  
I *»  ’Hl‘ a 
kzappan. 

k*tA*  itlan • AVai 
íezwetfe ellen leiül- 
■i mindennapi 
981

lyszappan 
latUL 
lynyel hannai tátik

1013 1907. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Zathureczki György végrehajtatónak Or«Z™t 
.1/MuZv végrehajtást szenvedő elleni 384 kor tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében Bidovszki János sósgyüí- 
vészi lakos utóajánlata folytán az eperjesi kir törvényszék 
a lemesi kir. járásbíróság) területén lévő Harság községben 
'ekvő a harsági 104. sz. tjkvben .4. I. 1. sor 53/1 a hr sz 
alatt foglalt rétből Orsulyák Mihályt B 1. alatt felerészben 
megillető s 283 koronára becsült jutalékra az újabb árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalék az

<t/ májúit 4->k napján d. e !f árakor Harság községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
1'“ -át. vagyis 176 koronát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
I..\. t -czikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság- 

. való eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1907. évi márczius hó 2-ikan.

NedzihradMzku s.
kir. tvszéki bíró.

043—1907. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
A bánfai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság, köz­

hírré teszi, hogy dr Englender Emil ügyvéd képviselte Steril 
rulop végrehajtatónak Dessewtfy Balamér végrehajtást 
szenvedő elleni 5oo korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
'dgrehajtási ügyében a bártfai kir. járásbíróság területén 
Abrahámfalva községben fekvő, az ábrahámfalvi 51. sz. telek­
jegyzőkönyvben .1 I ,x. sorsz. 540., 541., 542/a 1. hr számú 
továbbá a magyarraszlaviczai 43. sz. tjkvben .4 + 1. sor-j 
8. a. hr számú ingatlanokra az árverést 10 korona, illetve 
2002 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
es hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 19<>7 évi május há 
e-iken d. e. la árakor ezen kir. járásbíróság árverelö szobájá­
ban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási 
arának 10«/0-át, vagyis 1 kor. 60 fillért, illetve 260 kor. 20 fillért, 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig.-min rendelet 
8. S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez icteni, avagy az 1881 : LX. t -ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt eloleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság
Bárt fa, 1907. márczius 19. f *

kir. járásbíró.

Alig van oly gyógveszköz az egész 
gyógytudománybán, mely oly nép 
szerűvé vált és a mely oly általá­
nos elismerésnek és’elterjedett- 
ségnek örvendene, mint éppen a

masszázs
Első hatása tisztán mechanikus; ez a kiválasztott zsír­

szövetek és a felbőr lehámlott pikkelyeinek tovaszállításában 
áll. A bőrt az elhalt felbőr eltávolítása által megtisztítja az tino-

A nagyérdemű helybeli 
és vidéki hölgy közönség 
figyelmébe ajánlja magát 
Krisch Pálné szül. 

Mittermann Antónia 
vizsgázott massör, vízgyógy- 
kezelönö. fodrászai), manikűré 
(kézápolás) és tyúkszemvágónö 
Eperjes, Árok utcza 33.

mabb, ruganyosabb és puhább 
lesz, az élenvfelvétel s a szénsav­
kiválasztás fokoztatik — szóval a 
bőr élettani funkcziói emeltet­
nek a bőrben levő vérkeringés 
meggyorsíttatik, a táplálkozási vi­
szonyok élénkebbek lesznek, a 
kiválások mindjobban fokoztat- 
nak és ennek folytán a többi 
kiválasztó szervek (tüdők. 
vesék stb. > munkája hatható- W 
san megkönnyíttetik, — az V 
izmok felfrissülésére pedig 
kiváló befolyást gyakorolnak. W

I a

ppan.
^a er/Ab bőr« 

ti

Anou 1900. 
tely Her<er>féle 
Lati utasításon fal

A Kálvária-út 2. számú 
Cattarino-féle házban egy na­
gyobb lakás 1100 koronáért, 
egy kisebb lakás pedig 560 ko­
ronáért f. évi július 1-jétől 
bérbeadó.

Mindkét lakás vízvezetékkel, villany­
világítással, parkettel s minden kényelmes 
mellékhelyiséggel van mo 'erniil terendezve.

Értekezhetni özv. Cattarino Sándornéval 
Fő-utcza 78. sz alatt.

üaletbeo.

, Biberstr. 8. 
r.r <*  :fy»»ert ar », 
>>• Ari nylont ra. 
paer LAralb an,

5 úr gyógvszer- 
>gy szertáraiban.

Kerényi-uteza 15. szám alatt levő

szabadkézből eladó,
esetleg1 bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást ad Mihalide^z Lajos.

k jobb a

ánál.
unk
■k, mivel 
Bn.

k el!

WEITZENHOFFER B. 
vízvezetéki vállalkozó és mester•Eperjes. 
Iroda és míntaraktár: Rózsa-utcza 6. sz.

Elvállal vízvezetéki, csatornázási, 

fürdőszoba- és closet berendezéseket, 

valamint javításokat.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok.

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

ROK,
I
II

Ez A Keret Szűk “|
<>
p
I*

JAPEST.

AI

ahhoz, hogy a Hoppá angol teint-regulator meseszeríi gyors szépítő 
hatá-át ecsetelhessük; de ez fölösleges is, minek szaporítani a szol, 

lények beszélnek: 
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát, és a szeplő, 
máj folt, bőrvörösség, initesser, pörsenés, pattanás és inás arcz- 
tiszrátalanság csodálatos e'tünése m nden szóná> «rebben l i o 
nyitja, hogy a Hoppá mn en mist feleslegessé t sz • gym.-ga 
pót, 1 krémét, száj pánt, púdert. Puhítja, ifjítja. üdíti, finomítja 

és fehéríti az arczot, kezeket, nyakat, vallat.

limes Í> IS*  HUrrA
drogériája

Győr, Baross-út 1.
Kapható Eperjesen: Pálesch Árpád drogériájában

II
o

p
AI

A
A

Ifi

___________________________________________

Tavaszi és nyári idényre 
megérkeztek a legújabb újdonságok 
s legnagyobb választékban csak nálam kaphatók:

J^ői-ruhakelmék gy«*pj*i>öi  — hozzávaló —
---------—-----—_________________________ _________ selyemblous-kelmék és díszek. -----------  

MTanrJa------------------------------------------------------------- VÖSSOB £3
----------------a ff-V a-------------------------- £

nap- és esöernyök. f
-e-gjobb chiffon, vászon, asztal- és ágyterítök, függöny, nagyszönyeg és futószőnyeg. 
Férfi feher es színes ingek, lábravalók, gallérok és nyakkendők. 
! ! ! NŐI KELENGYE ! ! !

Csipke- és batiszthímzésekben

rr

ti

&

ti

Becses látogatásért esd

MINTÁK 
vidékre — hérmentve.

•¡s
III 

divat- és vászonkereskedő Eperjesen.

AK j eddig: eredménytelenül játszott az
Ív 1 osztálysorsját ékon —. =

í iné«: egyáltalán nem kísérelte meg
Ivl abban szerencséjét —- =

Alrí tényleg főnyereményhez akar 
Ál Jutni . . . . . . . . . . . . . =

AVÍ pontos és előzékeny kiszolgálás­
ig 1 bán akar részesülni, az forduljon 
blzalomteljesen a legnagyobb szerencsegyiijtődéhez

GAEDICKE bankházához.
Az I. osztály húzása már május hó ÍS3. és 25-ikén.

Ezen ixiázcisoJciioz; ajánlnixk::

Egész_____ Fél_____ Negyed_____ Nyolczad sorsjegyet
Ifc — <»— 3’— 1'50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

GAEDICKE
To a. n is. la. & sb

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. szám.
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25.0OT—1007.. VI sz.

Hirdetmény.
Alulírott m kir. pénzügyigazgatóság részé­

ről ezennel közhírré tétetik, hogy az irattárból 
kiselejtezett mintegy /5 métermázsa hivatalos 
irat folyó évi június hó 14-ikén reggeli 
í) órakor a pénzügyigazgatóság irodavezetőjé­
nek hivatalos helyiségében nyilvános árverésen 
el fognak adatni és a legtöbbet ígérőnek azon­
nal szabad rendelkezésére bocsájtatni.

Eperjes, 1907. évi április hó 24-ikén.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

Ha fáj a feje,
24 

pasztillát 
tartal­
mazó 

doboz 
1 kor. 
20 fill.

ne tétovázzék, hanem használjon 
azonnal

mely 5 perez alatt mindenféle ter­
mészetű ideges fejfájást, még ha kró­
nikus is, megszüntet. Felülmúl min-

Minden 
gyógy­
szertár­
ban és 

drogériá­
ban 

kapható

den eddig ismert szert. Hatása bámulatos, még a leg­
hevesebb fejfájásnál is.

Fórak- BeretVás Tamás szerésznél KispestHákóczi-utcza 22-
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

tár :

E I D LITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak.gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

r ~M O L L-FETe I
SÓS -BORSZESZ

Csak akkor valódi, 

ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

~©-•zétJr-ü.lá.és:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, I., Tuchlauben 9.

Z9~ Vidéki megrendelésak naponta posta-utanvet mellett teljesíttntnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

MOLL’S
Franibraintwein 

und Salz

■---------------------------------------- , , |
Tisztelettel van szerencsém a n. érd. 

közönséget értesíteni, hogy 

szabadalmazott önműködő 
ablak- és kirakatredönyeim 
cgvctliili képviseletét Sjíros vármegye és 
Eperjes városára nézve 

SZIKLAI SAMU 
úri- és női-divatkereskedö úrra 

(Fő-utcza 107. szám, a Kollégiummal szemben) 

ruháztam át, kinek kirakatában azok 
megtekinthetők s nála megrendel heteik.

Midőn a n. é. közönség b. megrende­
léseit kérem.

Könyveladás.
Régebbi és újabbi jogtudort ányi müvek, 

magyar, német és franczia nyelven irt regény 

és régi latin könyvek eladók

Bővebbet özv. Kiibinyi Aurclné, Eperjes, 
Főutcza 61., II. emelet.

i = kelmefestő- és vegy tisztító-gyára. =
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vagyok teljes tisztelettel

T. First Antal,
kassai miiszövo- és ablakredöny-gyáros.

A ki Budapestre jön, ide megy!

i

ÁMOR ^°rHAz
(ezelőtt Beliczay)

Budapest, Nagymezö-utcza 7. sz.
Tulajdonos. KANCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és 

TOLL KÁROLY teljes zenekara 
hangversenyez.

Minden idegen nézze meg!
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Vegyileg tisztít és fest: 
férli-, női- és gyermek ruha kai, 
csipkefüggönyöket, kézi munká­
kat slb.

Minden festés és tisztítás 
3—4 nap alatt jutányos árban 
eszközöltetik.

Vidéki megbízások gyor­
san és pontosan eszközöl­
tetnek.

Gyár és felvételi iroda:

Kassa, Kossuth Lajos-uteza 24. sz.L
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ft.
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IMinden megbízás 3-4 nap alatt eszközöltetíkMK
•«•••••••••••a•

Alapíua.ou 1865-ben. =■ Legtökéletesebb kivitelű 

AJRlClZlKíÉIPíElK 
platin-nagyitasok, aciuai'cllek, olajfestmények, tájkép­
iéi vételek, képes-levelezőlapok, gi'afikai sokszorosítások 

DT X XT TT ni
lYALjJ EPERJES.

A müintézet csarnokában (ftssai-ít» időközönként újdonságok kiállítva

“ JVk -Wr. -j t.¥ x ’.t -Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gondozásara és ápo- 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

„Horgonyt

I 
I 
I 
I
I

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

, pótléka
^ögjónak ktsonyuH házinv bmít n^r

I®®0.1* fóiddomaBflíapitó szenek 
bizonyult kíszvénynél, Mázail ée ■eghülótakMl, 
•nniieN«HM bedórzsölésképpen HaszháIta. --Tttimmm 
bev^rÁ?ez^eté*’ .^y hamisítványok miatt 

Ügyünk és csak olyan üve- 
n a * “"fr .* ’¿««'TV“ Tédjegygyel

ellátott dobozba vta a - Al*>’*8*kw* I--8Ö, 11.40 ée K2.~ 
F«I2w8M1’»n minden gyógyszertárban kapható.- 
i-raktar. törők Jozzev gyógyszerésznél, Buu.|».b

Iftnurttra az Jraiy imzlíahaz“, 
€1 ***«»*■»  ■■
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EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
(alajsitva 184í>-ben)

elfogad takarékbetéteket, — ád kölcsönöket 
váltókra, folyószámlára, betáblázás mellett 
házakra és földbirtokokra, — előlegeket 
értékpapírokra és kézizálogokra, — bevál 
idegen bankjegyeket és pénznemeket, vaia 
mint vidéki és idegen szelvényeket, — kiállít 
utalványokat minden nagyobb hazai, kül- 

amerikai városra, a legelőnyösebb 
mellett.
ád a pánczélszobájában levő Safe- 
pénzszekrényeket.

földi és 
feltételek

Bérbe
deposite

í ÁM /*MÁM  ÄM ’iLXÍ'

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


